

2024·12  
31  
星期二  
甲辰年十二月初一  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第27111期  
今日8版

## 国家主席习近平将发表二〇二五年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视台总台和互联网,发表二〇二五年新年贺词。中央广播电视台总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中

文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国际广播电台,以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

## 习近平就吉米·卡特逝世向美国总统拜登致唁电

新华社北京12月30日电 12月30日,国家主席习近平就美国前总统吉米·卡特逝世向美国总统拜登致唁电。习近平代表中国政府和中国人民,并以个人的名义,对卡特前总统逝世表示深切哀悼,向其家人表示诚挚慰问。

习近平表示,吉米·卡特前总统是中美建交的推动者和决

策者,长期以来为促进中美关系发展和两国友好交流合作作出重要贡献。我对他的去世深感痛惜。中美关系是世界上最重要双边关系之一。中方愿同美方共同努力,着眼两国人民根本利益,顺应国际社会普遍期待,推动中美关系沿着健康、稳定、可持续的正确轨道向前发展。

# 新年戏曲晚会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京12月30日电 2025年新年戏曲晚会在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同首都各界群众一起观看演出,喜迎新年的到来。

夜色中的国家大剧院华灯璀璨,剧场内气氛热烈。19时45分许,习近平等党和国家领导人来到晚会现场,同前来观看演出的戏曲界艺术家代表亲切握

手、互致问候,全场响起热烈掌声。弦歌琴韵迎新岁,古调新腔唱华章。欢乐喜庆的器乐演奏《百花满园迎新春》拉开整场晚会的序幕。《京剧流派展示》以行云流水、争奇斗艳的联唱,体现了京剧艺术的枝繁叶茂。京剧《秦香莲》、昆曲《西厢记》、评剧《刘巧儿》、黄梅戏《天仙配》等选段各具韵味,带领观众从经典故事中感受优秀传统艺术的底蕴魅力。京剧《沙家浜·智斗》和《杨

门女将》选段生动彰显了英雄人物的家国情怀。京剧《血方罍·再无别离》、《山花烂漫——民族地区戏曲选段》以古老剧种演绎现代题材,表现出鲜活的时代气息和多彩的民族风情。京昆少儿表演一招一式有板有眼,展现了戏曲艺术传承后继有人的喜人景象。昂扬澎湃的戏歌《春秋的回响》将晚会气氛推向最高潮,唱出广大文艺工作者坚持以习近平文化思想为引领,努力推动

新时代文艺事业繁荣发展,投身建设社会主义文化强国的使命追求。艺术家们的精湛表演赢得全场阵阵喝彩和热烈掌声。

整场晚会,不同剧种异彩纷呈,经典剧目与创新佳作各具特色,展示了中华戏曲生机勃勃的繁荣景象,唱响同心逐梦的奋进凯歌。

党和国家有关领导同志,有关部门负责同志观看演出。

# 全省发展和改革工作会议召开

王宁作出批示 王予波提出工作要求

济工作会议要求,锚定“3815”战略发展目标,坚持不懈壮大“三大经济”,统筹抓好经济运行调度调节,打好经济转型升级攻坚战,做好发展改革重点工作,推动经济稳定向上、结构不断向优、发展态势持续向好,高质量完成“十四五”规划目标任务,为“十五五”良好开局打牢基础。

王予波提出工作要求,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大、二十届三中全会和中央经济工作会议精神,按照省委十一届七次全会和省委经济工作会

议要求,不断增强工作前瞻性、针对性、有效性,协调推进重大政策落实、重点项目自建、重点产业发展、重要改革落地,助力打好经济转型升级攻坚战,推动经济持续回升向好,高质量完成“十四五”规划目标任务,高水平做好“十五五”规划编制工作,努力在推进中国式现代化云南实践中创造更大业绩。

会议强调,要学深悟透、用足用好存量和增量政策,优化升级经济运行分析调度,抓实项目工作扩大有效投资,加快推进产业转型升级,抓好重点领域改革

任务落地,持续提升对外开放水平,高质量谋划好“十五五”规划,统筹好统计、能源、数据、物资储备、搬迁安置等重点工作。要坚持目标引领、弘扬实干精神,打造一支忠诚干净担当的干部队伍,最大程度把广大干部职工的积极性、主动性、创造性调动好、激发好、发挥好,为谱写好中国式现代化云南篇章作出新的更大贡献。

省委常委、省政府党组副书记赵俊民出席会议并讲话,副省长王正英主持会议。

## 为您导读

千字当头稳中有进  
——12月全国各地经济社会发展观察

见第四版

世界最长高速公路隧道——  
天山胜利隧道全线贯通



见第四版

绿色普洱

见第五版



扫描  
二维码  
下载  
客户端

织牢“大宗物流网”织密“冷链物流网”  
云南建投物流年营收逾420亿元

本报讯(记者 李莎 杨抒燕) 近年来,云南建投物流有限公司积极发展智慧物流、绿色物流、冷链物流及供应链金融等新业态,织牢“大宗物流网”,织密“冷链物流网”,从单一商贸物流企业转型为科技型、综合型供应链企业,以“两张网”链接全球,“物流”四海,业务遍及20多个国家和地区。2024年实现营收420亿元以上,创历史新高。

从昆明长水国际机场、滇池国际会展中心、香丽高速公路,到昆明环湖南路古城段景观及道路提升改造项目、牛栏江—滇池补水工程,再到老挝万高速公路、柬埔寨暹粒机场等国内外重点工程、重点项目,都是云南建投物流服务的项目。2024年12月26日,由云南建投物流投资的云上营家·昆明国际供应链示范中心开园



新年将至,我省各地年货街纷纷开市。在昆明市庆云街和端仕街上,“金蛇迎春·年味云南”云品年货节活动现场热闹非凡,宣威火腿、广南八宝贡米、西双版纳坚果……各州市展区的特色好物琳琅满目。省内外头部电商达人、新农人也入驻年货街,为云品好物代言。

本报记者 胡妤雅 摄

昆明地区天气预报:白天 多云 西南风2级 7~17℃ 夜间 晴 南风3级 6~18℃

>发行服务: 0871-64162840 >广告服务: 0871-64108317

编辑/肖莹 美编/谭冰

## 凝聚起奋进新时代的强大力量 ——论深入学习贯彻省委全会、省委经济工作会议精神

本报评论员

一分部署,九分落实。把习近平总书记为云南擘画的美好蓝图一步步变为现实景象,关键在干,关键在坚持和加强党的全面领导,凝聚起奋进新时代的强大合力,以干部之干推动实现发展之变,答好时代赋予和人民期待的考卷。

省委十一届五次全会以来,云南纵深推进全面从严治党,扎实推进党的政治建设,坚持抓基层打基础,全面推进基层减负,持续建设清廉云南,风清气正的政治生态和干事创业的良好环境持续

巩固发展。但同时也需要清醒地认识到,当前外部环境复杂性、严峻性、不确定性上升,我省正处以经济转型升级的攻坚期,党风廉政建设和反腐败斗争仍需常抓不懈,一些干部奋进精神还需提振。我们要坚定信心,保持定力,充分激发和调动内生动力,以进一步全面深化改革推进经济社会发展和党的建设。

党的领导是做好各项工作的根本保证。要纵深推进全面从严治党,坚持以党的政治建设为统领,全面加强党的各项建设,抓班子、带队伍、正风气,把党的领导落实到现代化建设的全过

程各方面,以党的领导凝聚现代化建设的磅礴力量。要推进党纪学习教育常态化长效化,抓实清廉云南建设,充分发挥全面从严治党的政治引领和政治保障作用,一体推进“三不腐”,营造更加风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。

实干是成就事业的必由之路。要坚持千字当头,进一步激发广大干部干事创业的精气神,树立正确用人导向,大力选拔重用那些想干事、会干事、能干事、干成事的干部,坚决调整那些懒政怠政、消极避责、推诿扯皮的干部,以用人导向引领干事创业。

大力支持和充分调动干部的积极性主动性创造性,落实好容错纠错机制,严管与厚爱相结合,激励担当作为。要深化作风革命效能革命,树立和践行正确政绩观,增强“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识,用好主动想、扎实干、看效果抓工作“三部曲”,持续整治形式主义为基层减负,让广大干部把更多时间和精力用在干实事上、用在抓落实上、用在为民服务上,以新的精神状态和奋斗姿态干成一番事业。

团结就是力量,奋斗开创未来。新的一年即将开启,新的目标正在前方召唤。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定沿着习近平总书记指引的方向阔步前进,凝聚起更加强大的力量,扎实实干地干、心无旁骛地干、只争朝夕地干,以实干实现既定目标,以实绩不断谱写更新更美的中国式现代化云南篇章。